

寒冬暖意!爱心接力让江苏走失老人回家

让人吃惊的是,这竟是去年丢钱的旅客



爱心志愿者送老人回家。

昨天,江苏南通市民徐先生致电本报87777777新闻热线,说要感谢几名热心的奉化市民:“我父亲日前在奉化走失,之前还丢过一笔钱,幸亏他们一直保存着,这次还帮我父亲联系上家人。”这是怎么回事呢?

昨天,记者联系了奉化“博爱”爱心团队、救助站、公交公司等单位,还原了事情经过,得知了一个在寒冷冬日里因爱心传递而织就的温暖故事。

记者 马涛 通讯员 袁伟广 文/摄

滞留老人竟是丢钱的旅客

“博爱”是奉化一个民间志愿组织,春运期间,志愿者们一直在奉化汽车站、火车站等处开展公益活动。

1月21日上午,志愿者在奉化汽车站注意到了一名行动不便,但一直徘徊在售票厅门口的老人。志愿者和他聊天、沟通,发现他言语含糊,只听得清“江苏”、“南通”等几个简单的词汇。再问其他情况,老人一脸茫然。

从第一眼看到老人的那一刻起,志愿者吕晨波感觉这位老伯非常眼熟。很快,脑海里闪现出这样一则新闻:8路公交车司机宋世军从长汀村驾车到达公交东站后,在车厢第一排座椅下捡到近万元现金……

30多个电话联系上老人家属

“这么冷的天,要是流落街头,那该怎么办啊?”据志愿者们观察,老人可能有点老年痴呆,从其口音看,也不是本地人,当务之急是给他找一个栖身之处。

吕晨波联系上了奉化区救助站,站长胡建勇听了情况介绍后,当即同意将老人安顿到救助站。安置好老人后,下一步就是帮老人寻找家人。还好,胡站长在老人身上找到了一部手机,心里一下燃起了希望。

“这下好了,有手机就能联系上他家人了。”胡站长根据联系人的电话,一个个地拨了出去。在拨打了30多个电话后,终于把老人的个人信息

儿子带父亲踏上回家路

据徐先生说,父亲有做木工活的手艺,经常出门干活。由于他在苏州打工,家里只有老母亲在,母亲不说,他也不清楚父亲的情况,就像这一次,他也是接到胡站长的电话,才知道父亲滞留在奉化汽车站了。

至于父亲在公交车上丢失近万元现金的事,徐先生也不知情。“他上次回家也没说过这事啊。”徐先生推测,这应该是上次来奉化时丢掉的,幸亏公交公司一直保管得好好的。

得到消息的公交公司人员赶了过来,8路公

吕晨波说的这件事,发生在去年4月13日。由于事后无人认领,公交公司还通过车载电视以及当地电视台播过招领启事,所以他对这件事印象深刻。

“这个老人和当时公交车监控视频里的老人好像啊!”吕晨波越看越像,让同伴联系上了区公交公司。工作人员调出了当时的监控录像,经过仔细比对,确认这名老人就是去年丢了9600元钱的那位老人!

真的是他!难道是因为身上没钱一直流浪在外?志愿者们的心一下沉了下来。然而,当志愿者试图去了解更多信息时,发现老人身上既没有带身份证,也说不清楚家庭地址。

息弄清楚了,而且辗转联系上了老人的家人。

“他家是江苏如皋的,今年74岁了,姓徐,他儿子说马上过来接老人。”搁下电话后,胡站长告诉一直等候着的志愿者说,徐老伯是来奉化寻亲的,出来有半个月了。从现在情况看,可能是丢失了身份证,没法买回家的车票,这才滞留在车站。

当晚9点,徐老伯的儿子徐先生风尘仆仆地赶到了奉化救助站。“我倒了三班车,坐了8个小时才到。”当他看到老父亲的那一刻,一股热泪从眼中流了出来,“老爸,你怎么……”老伯看到儿子的到来,开心地笑了起来。

交司机宋世军特意把钱递给徐老伯,“老人家,你的钱,给你留着呢!”老人迟疑了一会,接过了钱,似乎有些恍然大悟地看着宋师傅笑了,“好,好!”

办理好相关手续后,已是晚上10点多了。为了方便徐老伯回家,胡站长帮他开好了户籍证明,交到了徐先生手里,“凭这个证明就可以买票了。”次日早上,徐先生带着父亲踏上了回家的长途汽车。

昨天,在家里安顿好父亲后,徐先生特意给本报打来了电话,要感谢给过他父亲温暖的好人们:志愿者、救助站和公交公司的工作人员。

男子酒后报假警被拘留

本报讯(记者 马涛 通讯员 应伟健) 和合租室友因水电费起纠纷,竟报警称“被抢劫”了。昨天,记者从奉化警方获悉,男子吕某在酒后谎报警情,被处以行政拘留5天,并处罚金200元的处罚。

1月17日晚6点多,奉化110指挥中心接到一男子报警:“喂,110嘛?我被抢劫了!”男子言语急促,旁边还有嘈杂的声音。经追问,男子称地点在南大路顾家弄,大桥派出所值班民警很快赶往现场。

民警将吕某等三人都带回了派出所进行调查。周某是房东,本地人。报警人吕某也是本地人,租了周某一间房。另外,金某也是租客,是安徽阜阳人。而事件其实是由吕某和金某的争吵而引起的。

“我看到他在家,就和他讲水电费怎么分摊的事,他不满意,就跟我吵起来了。”后来,房东周某得知两人在吵架,就赶了过来,吕某又掉转枪头,和周某也闹将了起来。趁两人不注意,吕某竟自己掏出手机,拨打了“110”报警,说有人要抢他的钱。

“我喝多了。”在派出所里酒醒后,吕某有些后悔地说。

公交司机帮乘客找回万元首饰

本报讯(记者 王元卓 乐晓立 通讯员 董美巧) “幸亏遇到公交好司机,连夜帮我找回这些定情首饰,不然我都没法回家好好过年了!”1月22日早上,宁波公交镇海公司接到乘客李女士的热线电话,对于342路两位司机师傅的热心帮助,连连表示感谢。

18日晚上5点29分,李女士跟往常一样下班回家。在朝晖新城搭上342路公交车后,李女士便坐到司机驾驶座位后面的侧排位置上,顺手就把钱包放在了旁边的监控采集器上,就拿出手机翻看短信。过了一会儿她换到了对面的座位上。坐了2站下车后,才猛然发现把钱包落在了公交车上,里面装着足足上万元的首饰,还有身份证以及现金。

正在李女士手足无措的时候,迎面又开来一辆342路公交车,她连忙跑上车向司机求助。司机严国定一听,边让她先拨打公交服务热线,边对她说:“没事的,我们车上都有监控,如果钱包真在车上,一定会找到的,我陪你去现场找找”。

而头一辆342路公交车司机张红军在李女士下车后,一个女孩告诉张师傅捡到了一个钱包。张红军估计是前面的乘客不小心落下了,他就准备到现场站后上交公司。

当后来在现场站的李女士从司机手里接过钱包时,觉得喜从天降,当即拿出一部分钱欲感谢司机,但被司机谢绝了。



在美国获特等金奖

正宗椰树牌椰汁
2016年10月7日
在美国获得
巴拿马特等金奖



早晚一杯 白白嫩嫩



产自世界长寿之乡海南岛澄迈

宁波当地总经销: 宁波市中糖酒业有限公司 宁波市江北区人民路529号 电话: 0574-87357767 87660379